

突破6.4

人民币汇率加速升值 百姓理财成一门学问

本周以来,人民币升值步伐明显加快,单日升值幅度屡创新高。人民币加速升值原因何在?它对百姓生活会产生哪些影响?央行对此又有何对策?



资料图片

事件 人民币汇率连创新高

人民币汇率升值步伐近期明显加快,11日人民币对美元汇率中间价报6.3991,首次突破6.40整数关口,再创汇改以来新高。而单日涨幅亦扩大至176个基点,再度刷新9个月来的单日涨幅纪录。按中间价计算,本周以来,人民币对美元汇率涨幅已高达460个基点,日均波幅已飙升至130个基点,是前一周41个基点的逾3倍。

昨日即期市场汇价也大涨0.37%,为9个月来的单日最大涨幅。海外对人民币升值预期也突然加强。昨日,海外无本金交割远期(NDF)市场上,1年期人民币对美元NDF报价为6.2950,接近40个月来的高位。按此计算,市场预期1年后,人民币对美元升值1.63%,而此前的预期不到1%。

快报记者 王媛

原因 连续升值反映经济面大势

人民币为何在本周加速升值?“短期看主要受7月份贸易数据影响。7月我国出口1751.3亿美元创历史新高,贸易顺差达314.84亿美元,也创出2009年1月以来最高点。”对外经贸大学金融学院院长丁志杰指出,这一数据明显高于市场普遍预期。复旦大学国际金融系副教授陆前进认为,在美联储

维持低利率至2013年的背景下,美元持续疲软将加大中国的输入性通胀压力,人民币升值有利于对冲这一风险。“在主要经济体经济复苏放缓、近期欧美主权债务危机加剧的情况下,中国经济依然保持了较快增长速度,这是人民币走出连续跳升行情的宏观背景。”丁志杰称。

据新华社

应对 汇率政策或走向前台

一些业内人士揣测,在海外金融市场动荡,国内7月贸易顺差高企的内外因素影响下,我国的汇率策略或将发生变化,未来央行的货币政策工具箱中,汇率将扮演更为重要的角色。

在7月底召开的分支行行长座谈会上,央行提出,未来货币调控要综合运用利率、汇率、

公开市场操作、存款准备金率和宏观审慎管理等工具组合。与以往措辞相比,汇率政策被放在了更为显著的位置。对此,国泰君安总经济师李迅雷认为,在存款准备金率上调空间日益狭窄的情况下,面对欧美国家货币政策的继续宽松,中国央行将更多倚仗人民币升值的方式来保持一定的紧缩力度。

据新华社

理财 如何选择币种是一门学问

人民币加速升值,普通老百姓如何选择在人民币和不同的外币间理财成为一门学问,如果策略选择不当,就会蒙受不必要的损失。

1万美 6年缩水 1.72万人民币

市民李先生眼看人民币不断上涨,昨天赶紧将手头存了6年多的一万美元兑换成了人民币。李先生此前把美元存银行后悔不已:“我真没想到美元会跌得这么厉害,6年前去美国旅游剩下的一万美元当时直接存了银行。最近有好多在银行工作的朋友提醒我说换成人民币好,但我总想说不定哪天又涨回来了,一直没去兑换,真是判断失误。”

现在算来,李先生手头的1万美元只能兑换人民币6.39万元,而在2005年,可以兑换8.11万元。6年内,仅汇率李先生就损失了1.72万元,另外,现在人民币一年定存的利率也达到了3.75%,远高于美元一年定存的0.25%。如果去做人民币理财的话,不但投资渠道广,收益也可能更高。银行工作人员称,像李先生这种情况实属少见,现在只有部分B股投资者持有美元。他们当初是用高价换美元去做B股投资,早些时候没出来,现在被套牢了,只能被动持有。

英美留学能省好几万

人民币不断升值,那些有出国留学孩子的家庭最开心了,如今去英国、美国留学,能因此省下

一大笔钱。最近几年一直在英国读书的小李说,3年前他才去英国读书时,人民币兑英镑为1:12.5,昨天已经飙升到了1:10.3。对于在英国留学的人来说,一年的花费基本平均都在27万至29万,而现在一年的所有开销大概在25万左右,能省下好几万元。

美国留学也同样如此,市民张女士每月要交给在美国留学的儿子汇去1000美金。她一路经历了美元汇率从7开始逐渐下行至6.4左右。“一个月能省下600元。”

澳元欧元加元更坚挺

人民币对美元连创新高,引发手中持有其他非美货币的市民纷纷结汇,选择人民币理财。但外币理财师表示,其实这种做法要提防换汇的风险,尽管人民币对美元在持续升值,但人民币对欧元、澳元、加元等却在持续贬值。2009年初以来,澳元对人民币上涨了48%,加元对人民币也涨了19%,欧元对人民币2010年6月底来则涨了13.4%。

其中澳元不仅对人民币汇率在升值,其利率也很高,近期有银行发行的一年期澳元理财产品,预期年收益率高达9.6%,打破了澳元曾经创下的8%收益的历史纪录,坐上了近期银行发行的理财产品收益状元宝座。如果考虑汇率收益,以及澳元等高息货币理财产品的较高收益率,外币理财的机会并不比人民币差,这些货币持有者不必匆匆结汇。

快报记者 王海燕 实习生 邢春燕

定投基金OUT了 现在流行定投黄金

国际金价越涨越疯,昨天盘中突破1800美元,最高达到1807美元。记者从工行江苏省分行营业部了解到,近期定投黄金的市民越来越多,目前南京市已经有约2万人在做黄金定投业务。

市民刘女士告诉记者,她从去年上半年就开始定投黄金了,起初每月投入1000元,后来看到黄金价格越涨越高,于是她干脆加码到每月定投3000元。“我退休后收入会降低,现在定投黄金是为了以后自己养老。”刘女士称,做了一年多的定投黄金,目前她已积攒了几十克黄金,“现在我的黄金平均成本每克才313元,而这两天价格已经超过363元,算下来每克赚了约50元。”据了解,为了规避风险,现在定投黄金是按当日日均价格来购买,规避了某一天大涨大跌的风险。

据工行江苏省分行营业部介绍,因为金价越涨越高,很多市民不知道何时下手,错失了很多买入机会,从去年该行推出类似于定投金条的积存金业务后,已有越来越多的市民在定投基金后,又加入了定投黄金的队伍。“很多客户从去年刚推出这个业务就一直做,到现在持有的平均成本仅290多元。”业内人士称,定投黄金和定投基金一样,着眼长期投资,时间越长回报越高。当然短期投资也可以做,只要客户有需求,随时可以终止协议或者赎回金条。

据了解,定投黄金的门槛很低,最少每月只需200元,适合资金量较小的长期稳定型投资者,如工薪族、年轻夫妇等。据了解,有少数私人银行客户甚至每月定投金条十几万甚至三十万元。

快报记者 王海燕 实习生 邢春燕 通讯员 王晓璇

最新消息 黄金冲破1800美元

昨天,纽约黄金期货继续大幅上涨,盘中历史性跨越“千八”关口,再度创下最高纪录。截至发稿时,黄金报价1761美元,下跌2.05%。汇丰银行称,在主权债务危机消退前,黄金牛市不会终结。

快报记者 黄颖

Table with multiple columns: 封闭式基金昨行情, 开放式基金净值. Columns include code, name, closing price, change, and assets. Lists various funds like 150022, 150035, etc.